

太钢炼钢二厂

加强微信群管控筑牢网络安全防线

本报讯(通讯员 郝咪咪)为进一步加强和规范厂微信工作群管理,保障微信工作群运行高效、内容规范、信息畅通,太钢炼钢二厂加强微信工作群管控,筑牢网络安全防线,保证该厂意识形态领域稳定受控。

该厂专门制定了微信工作群管理办法,对全厂所有工作微信群进行全面摸排,建立微信工作群台账,统一规范群名称;坚持非必要不建群,对新建群严把关,制定新建微信群审

批流程,要求临时工作群用毕即解散,专人专管;坚持谁建群谁负责、谁管理谁负责。要求微信工作群信息发布应坚持“上网不涉密、涉密不上网”原则,严禁泄露本单位工作秘密。要求群成员应自觉抵制各类错误言论和网络谣言,不制造、不传播小道消息,不发与工作无关的内容;开展微信群大检查,实施微信群管理考核机制,如发现微信群未按要求更名、备案或存在未备案的

工作群,对相关人员进行考核,并限时更名、备案或删除。如发现在微信群发表涉密内容、错误言论、网络谣言或黄、赌、毒等不良信息的,视情节严重程度,依规予以处理。

该厂通过一系列举措从源头上遏制微信群使用不规范的问题,切实维护好网络意识形态阵地的长治久安,营造风清气正、简洁高效的微信群工作氛围,为推动该厂精神文明建设奠定了坚实的基础。



太钢岚县矿业公司在日常工作中严格按照安全技术规范要求,做好设备检查和维护保养,加强隐患排查整改,杜绝设备“带病工作”,以达到设备使用寿命长、综合效能高和连续安全生产的目的。图为职工正在维护磨矿环水泵进料阀门电动头。
康莹摄

安全不是一句空话

贾燕钧



保尔·柯察金曾经说过:“人最宝贵的是生命,生命对一个人来说都只有一次。”

“安全”一个多么鲜活的词语,生命只有在安全中才能永葆鲜活,如果鲜活的生命不慎或不幸在日常工作中与安全失之交臂,将造成生命的丢失或残缺,那么会给一个家庭带来多大的痛苦,给社会带来多大的损失。

“违章不一定会出事,出事必定违章。”这句话很好地诠释了事故与违章的关系。据相关资料统计,在所有安全事故中高达百分之九十以上都与违章有关。因违章而导致死亡事故已经数不胜数。可是为什么一而再、再而三地血淋淋的事故仍然不能使我们受到警示、得到教训呢?除了侥幸心理、省事心理、自我表现心理、从众心理和逆反心理作怪之外,关键就在于我们对违章的危害性认识不足。“违章操作等于自杀,违章指挥等于杀人!”这句话听起来似乎有些夸张,但事实正是如此。安全规章和操作规程都是用无数的教训和鲜血写成的,如果违章,就不可避免地会再次流血,造成自己或他人受伤害,就等于是在自杀或者杀人。

“安全”不是一句空话,它关乎的是每个人的生命安全,是为了公司安全发展,是我们每个人都应坚定地扛起安全的这份责任。只有多学习多检讨,只有时刻把自己当成一个安全员进行学习和守护,只有不断提高安全水平,才能真正做到“高高兴兴上班来,平平安安回家去!”

总之,安全时时刻刻都在随着我们每个人的的一生,尤其是在企业生产工作中,我们要每时每秒保持高度的警惕,本着“安全第一,预防为主”的原则,从自我出发,积极践行,真正提高安全思想意识,时刻牢记安全这个永恒的主题,我们的平安之花才会盛开着永不凋零。

太钢电气公司强化安全管理促发展

本报讯(通讯员 王晓红)近日,太钢电气公司强化安全会议精神宣贯,紧扣当前各项目标任务,不断提升安全生管理理水平,积极探索和创新安全管理机制,筑牢安全防线,化解风险隐患,为2022年首季开门红奠定坚实基础。

安全生产警钟长鸣,事故教训入脑入心。积极组织全员安全教育培训,通过具体案例现场教学,直观剖析事故发生的全部细节,让员工深刻理解安全与效益、安全与发展的关系,将事故教训铭记于心;持续推进“强党建、促安全”活动,党员干部深入班组,对月度安全绩效末位员工进行安全提醒、安全谈话和安全帮扶活动;同时通过制作安全生产专题宣传海报,不定期开展消防安全教

育培训、事故案例回头看等形式多样的安全教育活动,为员工树立了安全工作警钟长鸣、常抓不懈的强烈意识。

强化应急救援能力,筑牢坚实安全屏障。为使员工能够更加直观地了解并掌握应急演练的工作要点,该公司相继开展了一系列应急演练。针对应急演练工作如何开展、事故现场如何救援,该公司进行现场教学,从筹备到开展、再到总结和改进,所有环节一个不漏。同时通过现场演练事件发生经过开展事故反思大讨论,及时总结经验,抓好典型推广、以点带面,促进了安全生产应急工作的常态化,既强化了班组应急管理的主体责任,又发挥出多元参与、群防群治的强大合力,提高了全员应对

突发事件、现场风险防范和应急救援能力。

守住安全生产红线,确保隐患无处遁形。坚持公司、分厂、班组三级安全大检查,对生产现场、检修项目安全隐患进行拉网式大排查。以“全员动员、人人参与、从身边查起、从岗位查起、从接班查起、从作业流程查起”为隐患排查要求,各层级管理干部分片挂靠参与班组排查活动,重点对所辖范围内的劳动防护、作业环境及人员行为进行全程监督,切实落实安全管理责任。强调落实好检修现场交底,重点对检修施工地点、周围危险因素及安全防范措施、检修地点周围重要设施等进行详细交底,确保将隐患消灭在萌芽状态,全力消除“想不到、管不到”的问题。



太钢复合材料厂焙烧作业区党支部在“强党建,促安全”专项活动中,组织全体党员进行了“党员无违章”承诺签名活动,让党员在安全生产中亮身份、践承诺、做表率,带头履职尽责,确保安全生产。
王文光 摄